

享受家门口的幸福“食”光

莱州市永安路街道光安社区“五彩帮”服务社增强居民幸福感

昨日，记者走进莱州市永安路街道光安社区公小区的“五彩帮”服务社，只见5名志愿者身穿围裙，正在忙着包饺子，志愿者们将多种馅儿的饺子分类包装好，逐一配送到30多户点单的居民和行动不便独居老人家中。

五彩帮服务社是光安社区党组织的一项创新项目，旨在为群众在家门口提供足不出户的便民服务。项目自一启动便立即把社区党群服务中心功能延伸到了各居民小区，为社区的孤寡老人、残疾人、孕产妇等特殊群体提供便民服务，把居民生活服务圈压缩到“零距离”。“我最喜欢五

彩帮中的健康义诊，社区帮忙协调衔接各类社会医疗资源，前几天我还在社区享受到了免费的中医诊疗服务。”光安社区居民戚晨表示。

据悉，光安社区“五彩帮”服务社涵盖了家政五助帮、健康义诊帮、文化娱乐帮、社工服务帮和生活配送帮五大方面。其中，家政五助帮为居民提供日间助餐、洁、助行、助医、助安等服务；健康义诊帮负责衔接各类社会医疗资源，全方位为广大居民提供专业的健康指导，居民可定期免费享受眼、口腔、中医等各类公益义诊；文化娱乐帮则由专业团队每天为居民传授棋、

牌、书、画等才艺知识，并在重要节日期间举办精彩的传统文化、文艺演出等活动；社工服务帮则依托“我为群众办实事”等载体，让社工及网格员走到居民身边，及时了解、收集群众诉求，排查安全隐患、化解各类矛盾，解决百姓生活中的“微”事项；生活配送帮针对居民多元需求，实行“线上+线下”接单方式，为居民筑起生活物品配送的绿色通道。

同时，五彩帮服务社还为辖区失业、无业、就业困难妇女和带娃妈妈们提供低门槛、易操作、灵活工时与报酬的“妈妈岗”，“妈妈岗”主业为手工制作“饺”好运

系列美食及生活配送，每周为有需求的居民呈上多样可口的暖心餐食，同时做居民贴心的配送员，目前已有多名“妈妈岗”成员接受了岗前培训，让大家在家门口有活干、有钱赚。

“居民需要什么，我们就想办法提供什么，从居民群众‘最急、最盼’的民生实事抓起。今后，我们社区会继续探索建设创新‘社区经济+志愿服务’模式，落实一系列惠民政策，如此居民群众的获得感、安全感和幸福感才能真正提高。”莱州市永安路街道光安社区党委书记张增彦说。

(唐寿锐 宋浩 冯建雪)

虎头崖镇：“绘”出乡村振兴新画卷

日前，一幅巧妙构思的美丽墙绘作品出现在莱州市虎头崖镇丁家村村委会面上，引得周边村民纷纷驻足拍照。记者昨天从莱州市虎头崖镇人民政府了解到，山东艺术学院大学生“三下乡”社会实践队伍来到丁家村，开展美育进乡村墙体彩绘活动，为乡村增添了一道亮丽的风景。

顶着盛夏的烈日，山东艺术学院的11名师生以村委大院旧墙为画布，挥洒手中画笔，充分发挥专业所长，绘制出“绿水青山”特色文化墙。师生们分工协作，构图、调色、描边、勾线、上色，有条不紊，以墙绘的形式，传递着乡村振兴的和谐之美。

为了更好地确定绘画内容和风格，带队老师吴允建提前与丁家村村委多次沟通，最终确定以“建设美丽乡村”为主题，结合村庄的风土人情等元素进行创作。经过两天的努力，一幅墙绘作品精彩亮相，原本老旧、空白的墙壁变成一幅美丽画卷。“走出家门就能看到这么美丽的风景，心情都变好了！”看着刚刚绘制完成的



精美墙绘，村民们赞不绝口。

“很开心能够运用自己的专业知识为乡村增添色彩，贡献自己的一份力量，希望以后有机会能够来进行更多更好的创作。”

参与此次活动的大学生高兴地说。

文化墙是美丽乡村建设和农村精神文明建设的有机结合，手绘墙画不仅扮靓了乡村环境，更深化了乡村美育建设，在

潜移默化中给人以美的艺术熏陶。

下一步，虎头崖镇将继续统筹多方资源，将美育融入美丽乡村建设，为乡村振兴添加内在动力。

(唐寿锐 刘丽霞)

韩国济州中国学会到访莱州

近日，韩国济州中国学会一行到访莱州市，进行了深入的历史文化交流。此次访问旨在增进两国人民之间的相互了解和友谊，推动友好城市关系的进一步发展。

访问期间，济州中国学会的成员们先后参观了市民之家的博物馆和文化馆，对该市的古邑文化、书法文化、海洋文化、长寿文化等进行了全面的了解。他们中有表示，通过实地参观和深入了解，对莱

州市的历史文化底蕴和丰富多样的文化资源有了更加深刻的认识。

莱州市历史悠久，文化灿烂，风光秀丽，拥有众多的历史人文景观和旅游资源。目前，该市共有全国重点文物保护单位1处，省级文物保护单位10处，烟台市级文物保护单位13处。此外，市民之家、文化馆、图书馆、博物馆以及城乡文化中心等公共文化服务设施也位居烟台各县市区前列。

“以前虽然通过电视节目对莱州有一些了解，但此次实地访问，我才深刻了解了莱州市的悠久历史和深厚的文化底蕴。”济州大学讲师刘素英告诉记者，以后将还会到莱州，深入了解莱州的文化和历史，并将自己的所见所闻撰写成书籍的形式传播给韩国国民。

“莱州市和济州市是友好城市，我们对此次访问充满了期待。通过访问，我们对莱州市的城市形象和文化底蕴有了更

加深入的了解，同时也看到莱州崭新的城市面貌。”济州中国学会会长沈揆昊表示，此次访问收集到的历史文化材料将被整理成书籍，以便让济州市民更加深入地了解莱州，增进两地人民的友谊和交流。

此次韩国济州中国学会的访问，不仅增进了莱州市与济州市之间的文化交流，也为推动两国友好城市关系的进一步发展奠定了坚实的基础。

(唐寿锐 刘向东 薛娟 孙琳琳)

莱州市人民医院启动泛血管疾病管理中心建设

记者昨日从莱州市人民医院了解到，该院已全面启动泛血管疾病管理中心建设。“泛血管疾病管理中心的成立是医院加强学科建设、提升医疗服务能力的又一个重要举措，将对医院的整体发展产生积极而深远的影响。”莱州市人民医院党委书记、理事长马德年说。

泛血管指人体的血管系统，是动脉、静脉、淋巴管等所构成的一个复杂网络，是机体主要器官的“灌溉渠”和人体健康的“生命线”。泛血管疾病是以动脉粥样硬化为共同病理特征，主要危害心、脑、肾、四肢及大动脉等重要器官的一组系统性血管疾病。泛血管疾病管理中心是指

建立标准化泛血管疾病综合管理平台和操作流程，通过多学科合作，开展早筛、早诊，将高危人群和ASCVD患者纳入统一筛查路径，围绕泛血管病变，为患者提供一站式筛查和全景式评估，整合综合性治疗策略和专科转诊流程，重视长期随访，逐步完善覆盖泛血管疾病全周期的科学管理模式和体系，实现降低终点事件率和提高生活质量的目标。

在莱州市人民医院举办的泛血管疾病管理中心建设启动仪式上，特别邀请了国家泛血管疾病管理中心、中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)刘四化主任进行授课指导。刘四化主任以《推

进泛血管中心建设 助力医院高质量发展》为题，向大家深入浅出地阐述了泛血管疾病的概况、特征与治疗现状、泛血管疾病管理中心建设情况。PVMC的建设建议路径做了详细讲解及经验分享。为莱州市人民医院泛血管疾病管理中心建设指明了方向。与会人员围绕泛血管疾病管理中心建设相关问题进行了深入探讨，由心内科主任李学香主持研讨。会场气氛热烈，与会专家积极互动，就泛血管疾病的诊疗策略等问题展开了热烈的讨论。有专家认为，通过多学科合作方式，可以更好地提高泛血管疾病的诊疗水平，为患者带来更好的治疗效果。

“希望大家珍惜这次宝贵的学习机会，认真学习泛血管疾病的最新研究进展、诊疗技术和管理经验，抢抓机遇，乘势而上，在学科建设管理上结出丰硕的成果，在泛血管疾病的诊治上取得显著的成效，为人民群众提供全方位的健康守护。”马德年说。莱州市人民医院泛血管疾病管理中心的启动，标志着医院将建立以患者为中心、多学科合作、一站式筛查与评估、长期随访的泛血管疾病患者管理新模式。医院将继续深化学科间的交流与合作，不断提升医疗服务质量和患者满意度，共同推动莱州市人民医院高质量发展。

(唐寿锐 张潇月)

远离危险水域 珍爱生命 预防溺水



莱州市城港路街道：“亲人式”帮办代办获点赞

“群众利益无小事，一枝一叶总关情”。记者昨日从莱州市城港路街道了解到，该街道眼下积极推行“亲情式”帮办代办服务，为老弱病残等特殊群体提供贴心、暖心的上门服务。将居民群众“找谁办”“怎么办”“不会办”，转变为“上门办、预约办、错时办”，最大限度减少社区群众的跑腿次数，扎实推进“帮办代办”服务走深走实。

这是莱州市城港路街道开展“亲情式”帮办代办服务的一个缩影。帮办代办服务的推出，让原来的“你来办”转变为“帮你办”，真正把服务做到了群众的心坎上，实现服务群众“零距离”，服务质量与水平“双提升”。下一步，城港路街道结合办事群众需求，将全力推行助老帮办、助残帮办等全方位、多层次的帮办代办服务，真正让群众感受到“亲情式”、“渗透式”服务。(唐寿锐 孙敏)

莱州市平里店镇：

开展“美德信用+环境清理”活动

夏季雨水逐渐增多，为进一步巩固人居环境整治成效，保障群众人身财产安全，建设宜居宜业和美乡村，连日来，莱州市平里店镇以“美德信用+”为抓手，积极组织开展“美德信用+环境清理”携手共创舒心家园”活动。

各村庄美德健康生活方式志愿者们积极参与到环境清理工作中去。清理现场，大家分工明确，配合默契，他们身着红马甲，手持铁锹、扫帚等工具，清理河道垃圾、排水沟内的杂草杂物，仔细打扫村内卫生死角的垃圾。他们还挨家挨户走访独居老人、困难群众，仔细询问其房屋是否漏水，查

看家里是否存在安全隐患，使老人十分感动。参与此次活动的志愿者们，根据其劳动付出和贡献程度，将获得相应的美德信用积分，这些积分可以在指定的地点兑换日用品，这一举措不仅激发了志愿者们的积极性，更营造出崇尚美德、践行信用的良好氛围。

此次“美德信用+环境清理”活动，不仅改善了人居环境，更增强了群众的环保意识和社会责任感。下一步，将继续探索创新“美德信用+”模式，将其融入到更多的工作领域，推动形成共建共享、文明和谐的社会新风尚。

(唐寿锐 马香艳)

莱州市民政局制定实施“夏季送清凉”行动方案

护送六旬老人安全返乡

“大爷，您叫什么名字？家住哪里？您跟我们回站里吧！”记者昨日从莱州市民政局了解到，该市民政、公安等部门联合开展“夏季送清凉”专项救助行动夜间巡查时，在一桥下发现一位流浪老人，并将老人劝离安置在该市救助分站城港路街道敬老院内。

老人入站后，工作人员为其洗澡、理发、换上新衣服并送上了可口的饭菜。身心疲惫、蓬头垢面的老人在工作人员的精心照料下，像变了一个人，但由于疑似智力障碍，无法与之正常沟通。经过公安部门人像比对，莱州市民政局多方努力，核实了老人的身份信息。原来，老人叫卢某方(化名)，今年65岁，家住莱阳市。3个月前，他从家中离开走失，家里平安回家。(唐寿锐 高鹏飞)

莱州市三山岛街道：

北部海域金矿项目进展迅速

日前，莱州市三山岛街道一座5层高的采矿综合服务楼主体完工，昭示着北部海域金矿项目建设进展迅速。

“该项目总投资71.3159亿元，主要建设采矿、选矿、尾矿及公用辅助等配套设施。目前已完成规划、施工等前期手续办理及设备基础施工，正在建设选厂磨浮厂房主体框架，部分设备准备进场安装，建成后生产规模为金矿石采选12000吨/天，达产后，预计年产金精矿26万吨。”莱州市三山岛街道党工委委员、办事处副主任温华春向记者介绍，

自项目开工以来，街道工作人员现场办公，所有手续帮办代办，积极对接莱州市相关部门推进手续办理，了解最新优惠政策，确保项目早完工、早投产。

据介绍，三山岛街道将持续聚焦重点项目规划牵引和动态监测，精准服务好中储粮粮食仓储项目、莱州德源粮油加工及保税仓库项目、鑫益昌玉米烘干及深加工项目等在建重点项目，加大协调推进力度，全面提升服务能力和服务水平，切实做好企业发展的“后勤保障”。

(唐寿锐 王菁萱)

讲文明树新风公益广告